
1. Pentru necesitatile lui X, cu un venit de 1.000 u.m. se pot 
cumpara fie 10 kg. din X, fie 25 kg. din Y. Daca stringenta 
nevoilor lui X determina preferinta cumpararii lui Y, in 
cantitate de 25 kg., atunci costul de oportunitate are 
valoarea de: a. 40 lei;   b.16 lei;   c.250 lei;    d.100lei 
. 
2. O felie de pizza costa 5 lei, iar o bomboana, 0,5 lei. Pentru 
a-si creste utilitatea totala, ce ar trebui sa faca un 
consumator rational?a) sa creasca numarul de felii de pizza 
consumate; b) sa creasca numarul de bomboane de 
ciocolata consumate; c) sa diminueze cantitatea de pizza 
consumata; d) sa diminueze cantitatea de bomboane 
consumata; e) sa creasca consumul ambelor bunuri; f) sa 
diminueze consumul ambelor bunuri. 
 
3. Presupunem ca un consumator consuma doar doua 
bunuri, ciocolata si suc. Utilitatea marginala la ciocolata este 
UmgC = 2c - 5, iar utilitatea marginala la suc este UmgS = 
3s. Daca pretul unei tablete de ciocolata este egal cu al unei 
doze de suc, respectiv 1 u.m, iar venitul este de 10 u.m, 
utilitatea totala a) 20;  b) 23;  c) 17;  d) 18;  e) 22;  f) 19. 
 
4. Daca prețul unui bun creste de la 10 la 13 si cantitatea 
ceruta scade de la 3000 la 2000, cererea este: a) elastica; b) 
perfect elastica; c) inelastica; d) perfect inelastica; e) cu 
elasticitate unitara; f) variabila. 
 
5. 0 firma utilizeaza capital fix in valoare de 24 u.m. iar 
capitalul circulant se ridica la doua treimi din capitalul real. 
Valoarea totala a bunurilor de productie este de: a. 36 u.m.;   
b. 48 u.m.;   c. 72 u.m.;   d. 60 u.m. 
 
6. Productivitatea marginala a muncii este 4 buc., iar a 
capitalului este 8 buc. Rata marginala de substitute a 
capitalului prin munca va fi:a. 0,5;   b. 1,2; c. 2;     d. 4. 
 
7. Volumul productiei sporeste de 4 ori, iar numarul de 
lucratori cu 60%. In conditiile dublarii preturilor, 
productivitatea medii a muncii, in unitati monetare a. creste 
de 4 ori; b.se dubleaza, c.creste de 5 ori; d. creste cu 500%. 
 
8. Costul producerii a 5 placinte cu mere este de 120 u.m., 
iar pentru 6  placinte, producatorul  cheltuie  150  u.m.  
Costul  marginal al obtinerii celei de-a sasea placinte va fi 
de: a. 270 u.m./buc.; b. 30 u.m./buc.;   c. 20 u.m./buc.;   d. 40 
u.m./buc. 
 
9. Raportul dintre costul material si cel salarial este de 3/4. 
Stiind ca valoarea  costului total  este  de  7.000  u.m., 
marimea  costului material va fi de: a. 4.000 u.m.;   b. 3.000 
u.m.;   c. 5.000 u.m.;   d. 2.000 
 
10. La momentul initial costul unitar al unei firme a fost de 40 
u.m./bucata, din care 30% era reprezentat de cost variabil 
mediu. In momentul actual, costul fix mediu a scazut cu 50%, 
ajungand la valoarea de: a. 14 u.m./buc;   b. 24 u.m./buc;   c. 
28 u.m./buc;   d. 56 u.m./buc. 
 
11. La momentul initial costul unitar, pentru producerea a 50 
bucati dintr-un  bun,  era  de  600  u.m./bucata.  In anul  
urmator  costul productiei ajunge la 45.000 u.m., iar 
productia se dubleaza. Indicele costului mediu: a. 25%;   b. 
200%;   c. 150%;   d. 75%. 
 
12. Daca pretul unui creion este 10 lei, iar al unui stilou este 
40 lei, atunci costul oportun al unui stilou este: a. 40 lei;    b. 
nul;   c. 4 creioane;    d. 0,25 creioane 
 
13. Consumand pe rand 10 bomboane de ciocolata, X a 
obtinut urmatoarele utilitati marginale: 30, 28, 25, 21, 16, 9, 
1, -5, -8, -10. La consumul carei unitati a obtinut utilitatea 
totala maxima?a) 1; b) 3; c) 5; d) 7; e) 9; f) 10 
 

14. Valoarea de achizitie a unui utilaj este de 30 u.m., iar 
valoarea recuperata anual din investitia facuta in acesta este 
de 10 u.m. Perioada de timp in care se va recupera integral 
investitia este de: a. 3 ani;   b. 5 ani;   c. 2 ani;   d. 2,5 ani. 
 
15. Productia creste cu 60%, iar costurile totale cu 20%. 
Știind că nivelul costului total mediu in T0 este de 3 u.m., 
costul marginal este:a) 10 u.m;  b)  9 u.m;  c)  0,1 u.m;  d)  1 
u.m;   e)  1,8 u.m. 
 
16. 0 persoana are 10 u.m. cu care poate achizitiona 5 buc. 
din bunul A, dar trebuie sa renunțe la 8 buc. din bunul B, in 
conditiile in care costul sacrificiului este de 4 lei. Pretul 
bunului B este:a. 0,4 lei;    b. 2,5 lei;   c.21ei;   d. 10 lei. 
 
17. CFM0 = CVM0. Daca productia scade cu 50%, iar CV cu 
40%, costul total mediu:a)  creste cu 160%;  b)  creste cu 
60%;  c)  scade cu 40%;  d)  scade cu 70%;  e)  creste cu 
50%.. 
 
18. Pretul   este   100   u.m.,   iar  costul   80   de  u.m.   
Pentru   ca   rata profitului la incasari sa creasca cu 20%, 
costul total: a. va creste cu 10 u.m.;  b. va creste cu 4 u.m.;  
c. va scadea cu 4 u.m.;  d. va scadea cu 16 u.m.. 
 
19. Cand sporeste cantitatea oferita de 3 ori, iar pretul creste 
de 1,4 ori, atunci coeficientul de elasticitate a oferteifata de 
pret este:a. 0,2;   b. 5;   c. 1,5;   d. 2,14. 
 
20. Dacă preţul unui bun este 20 u.m., atunci oferta este de 
20 de unităţi. Dacă preţul este de 40 u.m., atunci oferta este 
de 24 unităţi. Coeficientul elasticităţii ofertei în funcţie de preţ 
este: a) 5; b) 0,5; c) 0,8; d) 0,2; e) 1. 
 
21. Dacă preţul unui bun se reduce de la 300 la 250 u.m., iar 
cantitatea cerută creşte de la 200 la 400 bucăţi, coeficientul 
de elasticitate a cererii în raport de preţ este: a) 2; b) 4; c) 
0,9; d) 12; e) 6. 
 
22. Daca profltul reprezinta 10% din totalul vanzarilor, iar 
costurile salariale 40%, arunci rata profitului la cost este: a) 
25%; b) 20,5%; c) 11,11%; d)  100%;  e)111.11%;  f) 125%. 
 
23. La o rată marginală de substituţie de 10 şi la o 
productivitate marginală a factorului ce substituie de 50, 
productivitatea marginală a factorului substituit este: a) 150; 
b) 250; c) 500; d) 350; e) 400. 
 
24. Rata rentabilitatii inregistrata de o firma este de 25% in 
conditiile in care costul unitar este de 800 u.m. In aceasta 
situatie, pretul este:a. 1.000 u.m.; b. 1.200 u.m.; c. 1.250 
u.m.;  d. 800 u.m. 
 
25. Utilitatea totala resimtita de consumator pentru cele 6 
doze consumate: 20, 30, 35, 40, 42, 42. Modificarea Umg 4 
fata de Umg 1 este:   a. a crescut cu 25%;    b. 
ascazutcu40%;   c. a ajuns la 110%;        d. a scazut cu 75%. 
 
26. In conditiile in care coeficientul de elasticitate a cererii 
unui bun la pret este 2, cantitatea ceruta la inceputul anului 
fiind de 300 buc, iar indicele pretului in anul respectiv este 
120%, atunci cererea la sfarșitul anului va fi: a. 180 buc.;   b 
18 buc;   c. 120 buc;   d. 12 buc. 
 
27. Presupunem ca un consumator consuma doar doua 
bunuri, ciocolata si suc. Utilitatea marginala la ciocolata este 
UmgC = 2c-5, iar utilitatea marginala la suc este UmgS = 3s. 
Daca pretul unei tablete de ciocolata este egal cu al unei 
doze de suc, respectiv 1 u.m, iar venitul total este de 10 u.m, 
pachetul de consum optim al acestui consumator a) cinci 
tablete de ciocolata si cinci doze de suc; b) doua tablete de 
ciocolata si opt doze de suc; c) opt tablete de ciocolata si 
doua doze de suc; d) sapte tablete de ciocolata si trei doze 



de suc; e) trei tablete de ciocolata si sapte doze de suc; f) 
sase tablete de ciocolata si patru doze de suc. 
 
28. Capitalul tehnic ,de care dispune o firma este in valoare 
de 300 de miliarde din care 30%, capital circulant. Dacă 
capitalul fix are o durata de functionare de 7 ani, marimea 
capitalului consumat este: a)  240 de miliarde de lei;  b)  210 
de miliarde de lei;  c) 120 de miliarde de lei;  d) 90 de 
miliarde de lei;  e)  270 de miliarde de lei. 
 
29. Cu un venit de 10 000 u.m., un X poate cumpara 100 de 
bunuri A si 200 de bunuri B. Daca se decide sa cumpere A, 
costul alegerii unei unitati din bunul A este: a)  0,5 din B;   b)  
2 din B;   c)  3 din B;   d)  5 din B;   e)  7 din B.. 
 
30. Consumand pe rand 10 bomboane de ciocolata, X a 
obtinut utilitatile marginale: 30, 28, 25, 21,  16, 9,  1, -5, -8, -
10. Ce utilitate totala obtine consumand cinci bomboane?a) 
130; b) 120; c) 16; d) 104; e) -13; f) -10. 
 
31 Productivitatea medie a capitalului a fost de 325. 
Productia creste cu 70%, iar numarul utilajelor cu 35%, 
productivitatea marginala a capitalului este: a)  650;   b)  
227,5;  c)  113,7;  d)  560;   e)  320. 
 
32 Daca investitia in capital fix se recupereaza in 4 ani, rata 
anuala a amortizarii este de: a.20%; b.10%; c.30%; d. 25%. 
 
33 WL era de 50 de bucati/ salariat, iar numarul de salariati 
era 100. In momentul T1 a fost angajat un lucrator, iar 
productivitatea marginala e de - 20. In T1, productia va fi de: 
a. 5.020;   b. 4.080 ;   c. 4.980;   d. 5.000. 
 
34 Raportul Umg/P pentru bunul X este 0,4. Pretul unitar al 
bunului Y este 3.000 u.m. In situatia de echilibru, U.mgyeste: 
a. 1200;   b. 500;   c. 750;   d. 1500. 
 
35 Doua firme A si B inregistreaza aceeasi cifra de afaceri. 
Daca firma A are o rata a rentabilitatii de 25%, iar la firma B 
raportul dintre profit si incasari este de 1/5, se poate spune 
ca: a. firma A este mai profitabila decat firma B;  b. costurile 
celor doua firme sunt egale;  c. firma B este mai profitabila 
decat firma A;  d. profitul celor doua firme nu poate fi 
comparat 
 
36 Presupunem ca intr-o economie se produc doua bunuri X 
si Y. Pentru a produce un bun X, un producator trebuie sa 
renunte la 30 de bunuri Y. Daca pretul bunului X este 300 
u.m., iar pretul bunului Y este de 25 u.m., atunci costul de 
oportunitate al lui X este: g)  75 u.m. h)  30 u.m. 0  25 u.m. j)  
50 u.m. k)  325 u.m. 1)  300 u.m. 
 
37 La o cifra de afaceri de 75 de miliarde u.m. si la o rată a 
profitului, calculata la cost, de 50%, costui productiei si 
profitul reprezintă  (în miliarde) :a)  55 si 20.;  b)  50 si 25;  c)  
37,5 si 37,5;  d)  30 si 45;  e)  56,25 si 18,75. 
 
38 In conditiile in care costul de productie initial reprezinta 
80% din pret, iar in perioada urmatoare ajunge la 70% din 
pret, atunci modificarea procentuala a ratei profltului la cifra 
de afaceri: a. creste cu 30%;   b. scade cu 25%;  c. creste cu 
50%;   d. scade cu 20%. 
 
39 Productivitatea medie a capitalului este de 40 de 
produse. Daca productia creste de doua ori, iar 
productivitatea medie ramane constantă, volumul capitalului: 
a. ramane constant;   b. scade de doua ori;   c. se dubleaza; 
d. creste cu 20 de produse. 
 
40 Daca numarul de salariati se dubleaza, iar productia 
creste cu 60%, modificarea procentuala a productivitatii 
medii a muncii este: a. - 80%;   b. 60%;   c. - 20%;   d. 100%. 
 

41 O firmă cu 500 de lucratori are o productivitate medie a 
muncii de 32. Dacă productivitatea muncii creste cu 20%, iar 
productia este de 3 ori mai mare, numarul de lucratori: a)  
creste cu 250%;  b)  devine 750;  c)  scade cu 150%;  d)  
este de 2 ori mai mare;  e)  devine 1 250. 
 
42 Stiind că productivitatea marginală a factorului de 
productie x este de 100, iar a factorului de productie y este 
de 50, rata marginala de substitute a factorului y de către 
factorul x este:a) 10;   b)5;  c)  2;  d)  0,5;  e)  0,2. 
 
43 La o elasticitare a cererii la pret de 3 si la o scadere a 
pretului cu 20%, cantitatea ceruta:   a) creste cu 60%;  b)  
scade cu 60%;  c)  scade cu 40%;  d)  creste cu 16%;  e)  
creste cu 160%. 
 
44 Un consumator cu un venit de 600 u.m. achizitioneaza X 
si Y ale caror utilitati marginale sunt Umgx = 5 - X, Umgy = 
15 – Y. Dacă pretul unitar al bunului X este de 30 u.n / doza, 
iar al bunului Y de 60 u.m. / doza, programul de achizitii este: 
a)   18X + 6Y;  b)  9X+ 2Y;  c)  2X+ 9Y;  d) 3X + 6Y;  e) 5X+ 
12Y 
 
45 O persoană dispune de un venit de 2.000 u.m. şi poate 
achiziţiona două bunuri, A şi B. Preţul bunului A este de 250 
u.m., iar al bunului B, 500 u.m. În aceste condiţii, costul de 
oportunitate al achiziţiei unei unităţi din bunul A este: a) 0,5 
unităţi din bunul B; b) 1 unitate din bunul B; c) 1,5 unităţi din 
bunul B; d) 2 unităţi din bunul B; e) 2,5 unităţi din bunul B. 
 
 
 
 


